

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

SEGUNDA EPOCA

OFICIO: CALLE DEL DESENGANO, NUM. 16.

MADRID

SE HACEN EN MADRID Y PROVINCIAS. SE PAGAN EN METALICO, LIBRANZA O SELLOS DE CORREO. NO SE SERVIRÁ SIN RECIBIR ANTES SU IMPORTE. ANUNCIOS.—AZUL Y NEGRO. PUBLICADOS EN AMBAS EDICIONES.

NUM. 762 POR LA MAÑANA.—AÑO XIII. MADRID

JUEVES 11 DE OCTUBRE DE 1859.

TIRADA DE 28.000 EJEMPLARES.

PRIMERA EDICION.

En confirmación de las noticias que leímos dudo sobre los obscuruquismos y demostraciones de cariño que recibe S. M. la Reina de Zaragoza; véase lo que quería el parte oficial que ayer trajo la *Gaceta* el 9 de octubre de 1859 a las siete y treinta y cinco minutos de la tarde.

El presidente del Consejo de ministros, el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, si se entiende con él, el señor S. M. la Reina y su augusta real familia continúan sin novedad en su importante salud. La diputación provincial ha obsequiado hoy a S. M. la Reina con un delicado almuerzo en Torreiro, bajo una bonita tienda levitada en las inmediaciones del embarcadero del cauce, habiéndose trasladado después S. M. la Reina en el mismo hasta la Casa Blanca. A su regreso presentaron en Torreiro el desfile de la cabalgata quinceañera, vistosísimos trajes representaban el acto de la real proclamación del infante Don Fernando. El numeroso vecindario de Zaragoza y una multitud immense de los rastafios concurren a la función, siendo recibida en todas partes S. M. con vivas entusiasmadas y grandes demostraciones de cariño.

La Gaceta publica el pliego de condiciones para subastar las obras de ensanche del archivo del ministerio de Hacienda. Hablado del combate del dia 13 entre las tropas del rey de Nápoles y los garibaldinos, dice un corresponsal de dicha ciudad, testigo presencial de la acción: «Parece que se daba cuartel. Vi con mis propios ojos rematar a los heridos, acabando con la pistola o el punal un combate principiado con el fuego de la fusilería.

A juicio de *La España*, la alocución dirigida por Su Santidad al Sacro Colegio es la más angustia y solemne protesta de la justicia oprimida, de todos los derechos atropellados, contra la iniquidad inmensa ejecutada por el Piemonte, por un rey cuya desatentada ambición nada basta a contener.

A Lamoriciere, continua, se le ha podido vencer con un ejército seis veces superior en número al suyo; mas todos los ejércitos piemonteses no podrán vencer ni resistir al efecto que esa voz ha de causar en toda Europa. La sentencia está pronunciada; no faltará quien la ejecute.

Los donativos recaudados en la isla de Cuba para la suscripción patriótica asturiana ascienden a cerca de 5.000 duros.

La subasta de las obras de la carretera de Mahón a San Luis, provincia de las Baleares, anunciada para el dia 12 del actual, ha sido suspendida.

El cónsul de España en Gibraltar, con referencia a informe de D. Antonio Seco y Bendicho, procedente de Manila por la vía del Istmo de Suez, participa la dirección de comercio del ministerio de Estado, que el subditó español D. José Vidal, natural de Valencia, que desde el indicado punto se dirige también a Gibraltar en calidad de informante, fue acorralado de un accion de locura durante la travesía de Hong Kong, Singapure, habiendo fallecido después de muerte accidental, según se presume, no haberse hallado su cadáver sobre la vía del ferrocarril del Istmo.

Una parte del equipaje del fallecido Vidal, compuesto de dos sajones, dos sacos, un petate, con pieles y una caja con alcancías, ha sido entregada al referido cónsul de Su Majestad en Gibraltar, quedando en poder del cónsul en Algeciras, según lo manifestado por el Sr. Seco y Bendicho, una cartera con un libramiento por valor de 10.000 reales venidos, tres pesos en oro, dos llaves, algunas joyas usadas y varios objetos de quincalla con piedras de imitación.

Lo que se anuncia para conocimiento de las personas a quienes pueda interesar, advirtiendo que habrá de deducir sus respectivos derechos en la sucesión de que se trata ante el citado cónsul de S. M. en Gibraltar.

La Herencia y Las Novedades, escitan a los hombres de su partido a que acudan a las urnas en las próximas elecciones municipales con cuyo motivo se reunieron noches pasadas el comité central de elecciones del partido progresista. Creen nuestros colegas que no debe mirarse con indiferencia esta cuestión: nosotros opinamos lo mismo que los diarios progresistas, y por nuestra parte tenemos la confianza de que el gran partido liberal conservador acudirá a hacer

sentir su legítima influencia en los comicios, y a luchar en el terreno legal con sus adversarios, en cuyo caso no puede ser dudoso el triunfo.

Parece que va á venir á Madrid una comisión del ayuntamiento de Bilbao para gestionar acerca de la anexión á la invicta villa de la inmediata anteiglesia de Alhama, cuyos moradores tampoco se descuidan por su parte trabajando en sentido contrario.

En el teatro de Bilbao ha empezado á trabajar una compañía lírica traída ex-profeso de Italia. El abono a las localidades es tal que apenas han quedado para la veintiuna diez lunetas, 26 ó 30 butacas y otras tantas tercias.

De las tesorerías de Vizcaya y Santander ha conducido a la de la Comisión el valioso *Cepricho* de los millones de reales.

En Granada ha escandalizado y sido objeto de general reprobación el hecho de haberse sabido que allí se trabajaba entre cierta clase de gentes para ejercer la propaganda protestante por medio de libros y hojas sueltas. Había sido preso un sombrero llamado Alhama, conocido como furibundo demócrata porque parece que de su casa salían los libros y papeles á que hemos aludido, o por lo menos era el jefe de los propagadores. Será muy conveniente que la autoridad castigue con todo el rigor de la ley esta clase de atentados contra la religión y el orden social.

Un despacho telegráfico de París fecha 9 que publica *Las Novedades* dice que Lamoriciere había llegado a Guines.

Ha fallecido en Biarritz la señora Edmunda, esposa del Excmo. señor don Enrique O'Shea.

Ha llegado á esta corte el general del ejército ruso, Mr. Krasnickofsky, ayudante del emperador Alejandro.

En *El Diario* leemos la siguiente noticia, de cuya exactitud no respondemos:

El Sr. Lamas Pardo, antiguo ministro en la corte de D. Carlos, durante la guerra civil, nos dirige desde París, con fecha 5 del actual, una carta en que declara no ser exacto lo que se ha dicho respecto a su vuelta á España.

Al propósito de la venida de emigrados carlistas, parece que las gestiones hechas aquí por los secretarios de los Sres. Cabrerizo y Arias Texeira, no han dado todavía resultado alguno; ni lo darán, probablemente, hasta que se hallen en Madrid Sus Majestades y todos los ministros.

Se ha sometido á la aprobación de la Reina una propuesta de diez y seis temporadas por antiguedad para el empleo inmediato de capitanes e igual número de cañones que no debe mirarse con indiferencia.

Este año, nos dice el *Diario*, se ha aumentado el número de capitanes de reemplazo que se destinan a cuerpos de los procedentes del ejército de África, donde las necesidades al abordar la guerra civil.

Ha fallecido en Oviedo el Sr. D. Pedro Soto y Ormea, senador del reino y el primer propietario de aquella provincia.

En celebridad del cumpleaños de S. M. la Reina se ha dado ayer un real por plaza á todas las clases de individuos de tropa y caballo reales á cada uno de los sargentos correspondientes a los cuerpos de la guardia de Madrid y del campamento de Torrejón de Ardoz.

El lunes volvió á reunirse la subcomisión de Hacienda de la comisión general de presupuestos, ocupándose del examen de los

capítulos relativos a la dirección general de la Deuda pública, la caja general de Depósitos y el tribunal mayor de Cuentas.

El Clamor ha empezado á insertar en el folletín la obra escrita por su director, don Fernando Corradi, titulada *La Monarquía visigoda*, según el Fueno Juzgo.

Según el *Diario alemán de Francfort* la legación de Francia en Cassel está recogiendo datos acerca de los artículos que los comerciantes e industriales del Zollverein exportan de Francia y del extranjero en general, y al mismo tiempo se averiguán las necesidades de aquel comercio para lo sucesivo; todo lo cual prueba que el gobierno francés se ocupa con interés en la conclusión de un tratado de comercio con el Zollverein.

El señor duque de Osuna y el Infante don Alfonso, que como dijimos se halla en Barcelone, ha retardado un tanto su viaje a la capital del imperio ruso, sin mas objeto que el de conocer los adelantos de la industria catalana y poder hablar de ellos con la autoridad que do hacen cuantos han tenido ocasión de visitar los establecimientos que hay en aquella ciudad y en sus afueras.

El somaten del pueblo de Belvey, en la provincia de Lérida, ha capturado los tres presidiarios fugados en la madrugada del 22 de setiembre de la cárcel de dicha ciudad.

En París continuaba con gran insistencia el rumor sobre una mejora de relaciones entre la Inglaterra y la Rusia, cuya base será que la primera consentirá en la revisión del tratado de 1856.

El señor duque de Osuna y el Infante don Alfonso, que como dijimos se halla en Barcelone, ha retardado un tanto su viaje a la capital del imperio ruso, sin mas objeto que el de conocer los adelantos de la industria catalana y poder hablar de ellos con la autoridad que do hacen cuantos han tenido ocasión de visitar los establecimientos que hay en aquella ciudad y en sus afueras.

El somaten del pueblo de Belvey, en la provincia de Lérida, ha capturado los tres presidiarios fugados en la madrugada del 22 de setiembre de la cárcel de dicha ciudad.

En París ha causado profunda impresión la alocución pronunciada en el último concilio por el venerable Pio IX. Los perdonados, sin embargo, se ocupan poco de ella, pero ésta no es de ningún modo una regla segura, en el estado en que actualmente se halla la prensa francesa.

Los diarios de Viena anuncian que se ha dado orden a la marina austriaca, de tratar como buques piratas a todos los que se acerquen a aquellas costas. Y estos tripulados por garibaldinos aunque lleven la bandera sarda.

Las cartas que llegan de Méjico y los periódicos ingleses dicen que el clero estaba mandando sus alijas á Méjico para fundarlas y ayudar con su producto á Miramon, para que pueda continuar la guerra.

Este producto dice que se elevará á un millón de duros. Los Estados Unidos quedaban aumentando rápidamente su escuadra en las aguas de Veracruz, para oponerse al bombardeo de esta plaza por la armada española.

Nuestro embajador, se dice, pide una indemnización de 18 millones de duros para los españoles que han sufrido con las contiendas y guerras civiles de la república.

Ha fallecido en Oviedo el Sr. D. Pedro Soto y Ormea, senador del reino y el primer propietario de aquella provincia.

En celebridad del cumpleaños de S. M. la Reina se ha dado ayer un real por plaza á todas las clases de individuos de tropa y caballo reales á cada uno de los sargentos correspondientes a los cuerpos de la guardia de Madrid y del campamento de Torrejón de Ardoz.

El lunes volvió á reunirse la subcomisión de Hacienda de la comisión general de presupuestos, ocupándose del examen de los

capítulos relativos a la dirección general de la Deuda pública, la caja general de Depósitos y el tribunal mayor de Cuentas.

El día 3 se embarcaron en Marsella para Valencia, de paso para esta corte, el conde de Oster-Sacken, secretario de la legación rusa, M. Bergman, enviado extraordinario de Suecia, y M. Staël su agregado.

En París continuaba con gran insistencia el rumor sobre una mejora de relaciones entre la Inglaterra y la Rusia, cuya base será que la primera consentirá en la revisión del tratado de 1856.

El señor duque de Osuna y el Infante don Alfonso, que como dijimos se halla en Barcelone, ha retardado un tanto su viaje a la capital del imperio ruso, sin mas objeto que el de conocer los adelantos de la industria catalana y poder hablar de ellos con la autoridad que do hacen cuantos han tenido ocasión de visitar los establecimientos que hay en aquella ciudad y en sus afueras.

El somaten del pueblo de Belvey, en la provincia de Lérida, ha capturado los tres presidiarios fugados en la madrugada del 22 de setiembre de la cárcel de dicha ciudad.

En París ha causado profunda impresión la alocución pronunciada en el último concilio por el venerable Pio IX. Los perdonados, sin embargo, se ocupan poco de ella, pero ésta no es de ningún modo una regla segura, en el estado en que actualmente se halla la prensa francesa.

Dice un periódico que el conde de Reichenberg ha pasado una nota á las cortes extranjeras, manifestando que el gobierno de Francisco José, en vista de lo que está sucediendo en Italia, no se cree obligado á atenerse al principio de no-intervención y si, libre de obrar como mejor parezca á los intereses del imperio.

Kossuth ha vuelto á París de regreso de una expedición á Suiza e Italia.

El ministro del Interior ha salido de París con licencia del emperador. Se dice que durante la ausencia del Mr. Billaut se encargará de este departamento el ministro de Obras públicas.

Dice el *Nouveliste de Marsella*, que ha habido una nueva insurrección en el centro de la India. Los rebeldes en número de 2,000, después de haber robado e incendiado muchas poblaciones, han ido á reunirse con el famoso Rao Sahib, uno de sus antiguos jefes en 1857. El gobierno inglés adopta medidas de rigor paraprimir esta rebelión.

Vuelven á echar á volar noticias de crisis ministerial los periódicos de la oposición, reuniendo la tarea á que han estado consagrados, con levisimas interrupciones, desde el advenimiento al poder del actual gabinete. Las noticias que lanzaron, ayer á la circulación eran que entraban el señor Gomez de la Serna en Gracia y Justicia y

y corria de un lado a otro para ver y saludar en distintas partes al monarca.

Entre el estampido del cañón los vivos, el repiqueteo de las campanas y los acordes de las mazcas llegaron los angustios viajeros el templo de Nuestra Señora del Pilar, en cuya preciosa capilla se contó una salve solemne.

Terminado este acto religioso, pasaron los Reyes al palacio arzobispal, que elegido para regia morada, ha sido decorado, como dice ayer, en su programa el ayuntamiento, más suntuoso y vistosoamente.

Por la noche hubo gran serenata en la plaza de la Seo que es la del Palacio, y que es hoy uno de los puntos más bellos de Zaragoza por el derribo de las casas que la obstruían y la ateaban, y por la construcción de la puerta del Angel.

Hoy a las once han asistido SS. MM. a una misa rezada a la capilla del Pilar, y han adorado después la Santa Imagen, colocando la Reina por su propia mano una altaja del mejor gusto y de considerable valor.

Después han visitado la sacristía, examinando las alhajas, los tesoros y el tabernáculo; han visto el altar mayor, admirando su grandioso retablo escupido en piedra, y flanqueado del propio modo en la caprichosa y rica sillería del coro; han adorado el sagrado Pilar; en cuyo mármol han hecho una huella harto visible los escudos de los fieles que de todas partes, y en todos los tiempos acuden al Santo Templo y han vuelto al regio nacar.

A las cuatro de la tarde han recibido en besamanos 250 alcaldes, la audiencia, la diputación provincial, la maestranza y las demás comisiones que el día anterior sirvieron a recibir a los Reyes.

Más tarde han visitado la casa de Beneficencia y hospitales, mientras el tío príncipe de Asturias y las infantas, paseaban por el delicioso sitio del Torrero.

Al concluirse el besamanos y a petición de los alcaldes, se asomaron SS. MM. al balcón donde fueron calorosamente victoreados, mientras las danzas lucían sus habilidades en la plazuela.

Esta noche es aún mayor que ayer la concurrencia en las calles.

Las iluminaciones son de mucho gusto, llamando la atención, con justicia, las galerías góticas cuajadas de faroles de color que adornan el paseo de Santa Engracia y la plaza de la Constitución, y muy especialmente el obelisco árabe que se eleva en el centro del Coso, y que dedican a S. M. la agricultura, la industria y el comercio de Zaragoza.

Este templete, que llega á la altura de los edificios más elevados de la ciudad, es del mejor gusto, por su forma, por sus adornos y por su bien entendida luminación.

En los edificios particulares hay iluminaciones dignas de ser visitadas, como lo son, por el público.

Son las once de la noche, y anda por los parajes más públicos la comparsa de ciclopas, mientras discurren por todas partes grupos de gente con bandurrias, cantando la celebre jota aragonesa.

SEGUNDA EDICION.

A LAS DIEZ DE LA NOCHE.

Una carta fechada el 3 en Turín, dice aproposito de los rumores de reunión de un Congreso europeo para arreglar los asuntos de Italia:

«Esta perspectiva de Congreso europeo hará precipitar aquí los acontecimientos, lejos de detener en su pendiente la política sarda. Si Cialdini no ha pasado las fronteras napoitanas no tardará muchas horas en ser este un hecho oficial. La reconciliación parece hecha entre el cuartel general de Caserta y Turín. Ignoro las condiciones del pacto, aunque sospecho que sean reconocimiento de los empleos dados por Garibaldi, lugartenencia de Nápoles y Sicilia conferida por algún tiempo al dictador y promesa de que á este se le dejará la iniciativa en el asunto de la anexión. Apenas esta se pronuncie por medio del voto universal, las escuadras que han partido de Ancona y Génova desembarcarán dos brigadas sardas en Palermo y Nápoles, coincidiendo este movimiento con el de la división Cialdini por los Abruzos. El rey y Fanti, como ya les he dicho, irán después. Hasta ahora todas las gestiones hechas por la diplomacia extranjera para hacer cessar al gobierno sardo de esta incalificable agresión, han sido completamente inútiles.»

Tenemos ya los datos exactos de las tropas que han capturado en Ancona: 3 generales, 17 oficiales superiores, 330 oficiales subalternos y 6.734 soldados.

Además de tener en su poder el rey Francisco II las dos plazas más fuertes de sus Estados, y abastecidas para seis meses, ambas con material de guerra más que suficiente, tiene un ejército dividido en las siguientes armas: — Caballería, 45 escuadrones de 150 plazas cada uno, 6.750 caballos. — Artillería: 14 baterías a 8 piezas cada una, 112 piezas. — Infantería: 18 batallones de cazadores á 1.000 hombres cada uno, 18.000 hombres. — Guardia: 8 regimientos á 2.000 hombres cada uno, 6.000 hombres. — 10 regimientos de línea, á 2.000 hombres cada uno, 20.000 hombres. — Gendarmes, 8.000 hombres. — Total: 53.750 hombres, 6.750 caballos y 112 piezas de artillería.»

Tenemos ya estensiones menores de los sucesos que precedieron inmediatamente la prisión de Walker.

«El jefe de las tropas de Honduras entró en el fuerte de Trujillo el dia 22 y el 23 envió 100 hombres en persecución de Walker.

Imprimiendo de la Correspondencia de

La Esperanza de anoche inserta el comunicado del Sr. Lamas Pardo, a que alude ayer La Epoca, y que está concebido en estos términos: «*El País y El Constituyente* ayer 21, la *Gaceta de Franck y La Unión* de hoy, y no sé si algunos más periodicos de este capital, referían citando al diario diligentes rumores que se dice, otros que es un hecho que estoy dando pasos para poder volver a España. Y como esto es falso, he de merecer a Vd. se sirva dar cabida á esta mi declaración en su apreciable periódico.»

El Sr. D. Ramón de la Sagra se halla de regreso en París, donde ha emprendido la redacción de un extenso suplemento á su grande obra sobre la isla de Cuba, y al mismo tiempo la publicación de una nueva edición de la misma, continuada hasta el dia:

El lunes por la noche intentó suicidarse una joven en la calle del Pez, dándose siete punaladas, y aunque no consiguió en el acto su intento, se cree que moriría pronto, por ser de mucha gravedad la mayor parte de las heridas. Ignoramos la causa de este atentado.

Es grande la emoción producida en Francia por la batalla de Castel-Sardo, donde

tanta parte tomaron muchos franceses de distinción al mando del ilustre general Lamoriciere. Numerosas localidades han celebrado y celebran exequias por las gloriosas victimas de la defensa de la Iglesia, que hoy, como en los tiempos de la barbarie, representa el derecho, la justicia y la civilización.

Cinco jóvenes mallorquinas, abandonando las comodidades de su casa, acaban de ingresar en Palma en la benéfica institución de las hermanas del Amparo, tomando el hábito de mano del Ilmo. obispo de Menorca D. Mateo Jaime y Garau.

Habiendo terminado en Toledo la enfermedad que impidió abrir á su debido tiempo el curso académico del presente año en aquel seminario conciliar, ha resuelto el Emilio, señor cardenal arzobispo de esta diócesis que el dia 20 del actual den principio los ejercicios espirituales que por espacio de diez días deben practicar los colegiales internos del mismo, y señalar para la apertura del curso el dia 3 del próximo noviembre. La matrícula está abierta en el expresado establecimiento.

En Turín han vuelto á tomar gran consistencia de algunos días á esta parte las noticias sobre la reunión de un Congreso europeo destinado á arreglar la cuestión de Italia. Así lo dice una carta de aquella ciudad, añadiendo que un despacho particular, recibido en una de las legaciones extranjeras, afirma que las grandes potencias están de acuerdo sobre la necesidad y urgencia de este Congreso. Nosotros deseamos que se resolviese en esta forma la cuestión de Italia, tan completa y ocasionalmente trascendentales consecuencias.

Es completamente inexacto que el expediente instruido para la declaración de la ley de 27 de setiembre de 1856, en cuanto hace referencia á los arrendamientos anteriores á 1800, esté resuelto conforme con el parecer de la asesoría general del ministerio de Hacienda y Consejo de Estado en 2 de setiembre último, como asegura El Reino, no existiendo por consiguiente motivo para las reticencias y aprobaciones que hace dicho periódico en su número de ayer.

El indicado expediente sigue el curso que la ley previene. Esta á informe del Consejo de Estado en pleno, y puede degustar nuestro colega que conocido que sea el dictamen del alto Cuerpo consultivo de la administración, la resolución definitiva será indudablemente conforme con los principios de justicia.

Las grandes potencias que parece han protestado á tratar de protestar contra la indigna conducta del Piamonte, que invadió sin previa declaración de guerra Estados cuyo gobierno está reconocido por toda Europa, son Austria, Prusia y Rusia. Asombrante y asusta por las consecuencias que para lo porvenir puede tener el precedente que se está sentando, y según el cual, el derecho de gentes y la independencia de las naciones se convierten en nombres vacuos, no quedando mas ley, ni mas razonamiento mas justicia que la de la fuerza bruta, en cuya creencia sin duda, esclama un periodico portugués: «Ya es España dueña de invadir nuestro territorio cuando mas se plazca. Con qué razón? Con la que tiene el Piamonte para invadir los Estados de la Iglesia y los del rey de Nápoles.»

Tenemos ya estensiones menores de los sucesos que precedieron inmediatamente la prisión de Walker.

«El jefe de las tropas de Honduras entró en el fuerte de Trujillo el dia 22 y el 23 envió 100 hombres en persecución de Walker.

Imprimiendo de la Correspondencia de

esta partida alcanzó á los expedicionarios el dia 23 en un punto llamado el Algodonero á orillas del río romano. La gente de Walker estaba durmiendo o descansando por lo que sus perseguidores pudieron sorprenderlos, haciendo una descarga al varas de distancia, para con tan poco efecto que Walker perdió un hombre muerto, un herido de gravedad y cuatro ligeramente. La segunda descarga produjo haber causado un efecto espantoso entre los americanos, pero afortunadamente se dirigió sobre un hombre solo que habiéndose separado de la partida principió á gritar. Mientras tanto se formaron los americanos y rompieron el fuego matando diez ó doce Hondureños, en seguida cargaron sobre ellos y los dispersaron como una manada de ovejas. Como unos 30 se arrojaron al río, ahogándose muchos de ellos, y los demás se dispersaron por las sabanas. En este encuentro perdieron los Hondureños 50 hombres entre muertos y heridos. Walker solo tuvo un muerto y siete heridos, incluso él mismo que en lucha personal fué herido en la cara por un Hondureño a quien mató inmediatamente. Walker se retiró á la población caribe de Limas donde se fortificó y donde se cree que fue preso.»

Se va á publicar en Nueva-York una colección de relaciones y documentos raros y originales, relativos al descubrimiento y la conquista de America, por el Sr. Squier ministro que fué de los Estados Unidos en la America central y presidente de la Compañía tipográfica hispano-americana de Nueva-York. El primer documento de la colección es la Carta dirigida al rey de España, por D. Diego Patricio, oidor de la real audiencia de Guatemala, año de 1576. Esta carta se ha impreso ahora por la primera vez en su texto original y la acompaña una traducción inglesa. Contiene la más antigua relación de las Ruinas de Copán. Las visitó Patricio, quien las encontró después del descubrimiento casi en su condición actual. Sus observaciones sobre los indios, su idioma, sus usos y costumbres son muy detalladas y exactas.

Al pasar los duques de Montpensier por la Carolina, el cura párroco se acercó a Sus Altezas, y entregándoles un memorial, les manifestó que hacia poco tiempo se había creado en aquella ciudad una asociación de socios domiciliarios á enfermos pobres, y que aun no contaba con fondos suficientes para atender á todas las necesidades de esta clase desvalida. Inmediatamente la infanta puso en manos del cura párroco la suma de 300 rs., con destino á la sociedad, encargándole que socorriese también á dos pobres que se habían acercado al coche; y sin duda para dar una prueba más de la distinción que le merecía la asociación, guardó el memorial en su bolsa de viaje, cortó su sombra en el suelo y se marchó.

Otro un corresponsal de Turín, que si hay Congreso europeo, de seguro este no accederá al gran reino italiano de veintidós millones; y si no hay conferencia, la guerra por la cuestión del Veneto será inevitable antes de tres meses entre el Piamonte y la Alemania.

El mismo corresponsal dice lo siguiente: «El partido revolucionario ha perdido toda esperanza de que el Papa abandone á Roma. Sigue lo que sucede Pio IX permanecerá en la catedral de San Pedro. Tengo motivo para creer que en Francia se contó

algún momento con que fuese á Fontainebleau; pero la manera como Su Santidad

se expresa respecto á la política imperial en su última alocución, prueba que aquel palacio no estaba destinado á albergar en este siglo dos pontífices del nombre de Pio.»

Leímos en La Epoca: «No sabemos con qué fundamento dice un corresponsal de Barcelona á El Horizonte, que por parte de algunos particulares que han tenido la hora de hablar á él: M. se ha suplicado que se invite á la reina madre para que su residencia en aquella capital. La pretensión nos parece tan ofensiva como inveterada.»

Las correspondencias de Nueva-York confirmán la noticia de la ejecución de Walker, que, hecho prisionero en Honduras, fue fusilado por orden de Guardiola.

Los diarios norteamericanos no consagraron una palabra de simpatía al filibusterio, cuyas empresas habían alentado tantas veces.

Las correspondencias de Nueva-York

confirman la noticia de la ejecución de Walker, que, hecho prisionero en Honduras, fue fusilado por orden de Guardiola.

Los diarios norteamericanos no consagraron una palabra de simpatía al filibusterio, cuyas empresas habían alentado tantas veces.

A juicio del Times, sería hoy bastante la muerte de veinte ó treinta cristianos en las provincias europeas, para despertar en Europa un sentimiento peligroso para la estabilidad del imperio turco. El mismo

diario considera que sería una calamidad para Europa el resucitar hoy la cuestión de Oriente, y que por lo tanto cuantas precauciones pueda adoptar la Puerta para contener el fanatismo de los dos partidos.

deben obtener el apoyo de los gobiernos civilizados. Por desgracia, continua, el ejército, con el cual todos deben contar para la conservación de la paz, está en alto grado descontento por causa de la pena del tesoro imperial. No se paga a los soldados lo mismo que a las clases inferiores de los empleados del gobierno, solo hay dinero para el Sultan, para los harem y para los grandes Bajas. El espíritu de la bancarrota se levanta ante el extremo, y le indica el género de muerte á que debe suceder.

El principe Adalberto de Prusia, almirante de la marina prusiana, llegó el dia 2 a Viena, para recibir los festos mortales de su hijo M. de Barnum, muerto en África, y hacerlos trasportar a Berlín.

El Sr. D. Francisco Muñoz de Moncada, cónsul de España en el Estado de Georgia, ha sido nombrado para desempeñar igual cargo en Charleston, Carolina del Sur.

Anteayer en el tren de la noche, salieron para Zaragoza los espadas Antonio Sanchez (Tato) y Jose Manzano (Nili), con la cuadrilla de pleadores y banderilleros del primero, en cuyo punto trabajan el dia 11, trasladándose después á Valencia, donde tocarán dicha cuadrilla con su jefe el Tato y los espadas Jose Ponce y Angel Lopez Regatero, en los días 14 y 15.

En las demás corridas de Zaragoza trabajara Manuel Arjona, asistiendo Curro Cúchares al redondel y hará algunos quebros y aun capea.

El espada Dominguez sigue bien de sus heridas, y también se encuentra en un estado satisfactorio el Salamanquino.

Se ha concedido la gran cruz de San Hermenegildo al mariscal de campo marqués de Santiago.

No habiendo resultado avencencia en el juicio de conciliación celebrado en el distrito del Prado entre los Sres. D. Jose Ferrer de Outeiro de una parte y duque de Hijar por otra, en la demanda de injuria y calumnia hecha por el primero contra el segundo, por la cuestión del hábito de Santiago, el Sr. Ferrer de Outeiro ha establecido su acción criminal contra el Exmo. señor duque de Hijar en el juzgado competente. Defenderá el demandante el distinguido jurísculto y publicista Sr. D. Joaquín Sanchez de Fuentes, y al demandado el ya célebre abogado Sr. Gonzalez Acebedo.

El dia 6 se inauguró en Paris, á presencia del emperador, el nuevo jardín zoológico de aclimatación del bosque de Bolonia. S. M. I. fué recibido por los miembros del Consejo de administración Mr. Geofroy-Saint-Hilaire, pronunció con tal motivo un discurso á que contestó Luis Napoleon, diciendo que con hombres tan eminentes en la ciencia como los que veía á su alrededor, no podía ser dudoso el éxito de aquel magnífico establecimiento. El nuevo jardín zoológico es, sin contradicción, el más bello de su género que existe en Europa, según las noticias que nos comunican de Paris.

El Pensamiento declara, y no es un gran mérito, que efectivamente no ha habido cólera en Barcelona. Esto nos basta sin que tratemos de discutir acerca de lo trasladadas que andaban sin hacer mucho tiempo las noticias de sus corresponsales de aquella ciudad.

El dia 8 por la tarde se ocuparon las tropas del campamento en la instrucción de batallón y en la de línea por brigadas, sin que aconteciese cosa digna de referirse. En la tarde del 9 hubo corrida de toros para celebrar anticipadamente el cumpleaños de la Reina. Con objeto de que el encierro se verificase con tranquilidad y sin temor de ninguna desgracia, á las once de ayer se pasó revista de armas, y todo el mundo permaneció en su campamento hasta el toque de fajina del cuartel general. Se esperaba la visita del Exmo. señor capitán general D. Manuel de la Concha, marqués del Duero, á quien, como hemos dicho, el satisfactorio estado de su salud le permite ya trasladarse á este campamento.

En la situación actual de Europa, creen La Epoca que dos tendencias diferentes lucharán en España por apoderarse de la política, y si no pueden destruir esta situación firmísima, procurarán á lo menos arrastrarla en sentido contrario; la que representan los que estiman al gabinete O'Donnell se hará tan ultra-conservador como en 1848, y la que pide que á toda prisión se libere y se amotilize á 23 1/2.

Los garibaldinos esperan la llegada de pioneros piemonteses para echar un puente sobre el Volturno, con objeto de situar á Capua. Se cree que el paso de este puente dará lugar á una acción muy empeñada.

El 22 tendrá lugar la entrevista de Varsovia, donde parecen acordarán los preliminares de un futuro Congreso que se propenderá á Francia y a Inglaterra para el arreglo de las cuestiones italianas. Es indudable que Francia se adherirá á la reunión de este Congreso.

Sigue reinando la más espantosa anarquía en Méjico. Miramon encerrado en la capital se prepara á defenderse contra 20.000 liberales.

Un diario de Nueva-York dice que el gobierno español dispone grandes fuerzas en Cuba para intervenir en Méjico.

París 10.—En la Bolsa se ha hecho el 3 por 100 francos á 65-55; el 4 1/2 á 95-50; el 3 por 100 español interior á 47-58; el exterior á 60; la dísfrida á 40; y la amortizable á 2

